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Megjelenik h e t e n k i n t egyszer;

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skvibanek Géza.

Széli drágaság.
Messze innen, Morva-Osztrau- 

ban, Klachloba és Cseh-Morvaor­
szág inas bányatelepén is a mun­
kások kitűzték a vörös lobogót.

Es súlyosan bizonyítja a mi 
nagy gyengeségünket, hogy mi 
itt Magyarországon épp oly na­
gyon érezzük a sztrájk káros ha

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor, negyedévre 2 kor
Nyilttór sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

vaggonra való fekete gyémántot valahogy megbukjanak. De ezek 
röpítenek a m. kir. államvasutak a mi i észvény társaságaink éppen 
naponta, Becs es Prága felé. nem olyanok, mint aminők pél- 

De semmi okunk nincs arra, (iául Angliában vannak, ahol a
hogy örvendezzünk a magyar 
szénbányászat ilyetén fellendülése 
fölött. A magyar szén urai, a rész­
vénytársasagok mohón kaptak az 
alkalmon és hatalmasan felemel­
ték a szón árát. De nem csak a- 
zét a szénét, melyet a megszorulttását, mint a cseh-morva részvé- 11 , . , ,

nyes, aki nem akar munkásának * ^,us,ztrm >a visznek, hanem azét a 
tisztességes bért adni. Nálunk is í1. arJV lu‘ora va*oet-_1S. a 111 ó az 
mindenütt felhangzik a panaszos
or,/.ma Lszálló ige:

— Drágább lett a szén !
Igen, nekünk is meg kell siny­

lon ünk azt, hogy a cseh-morva 
munkás eldobta a szénfejtő csá­
kányt és elkeseredett bérharezot *

nagy kereskedelmi és ipari vál­
lalatok érdeke szorosan össze van 
kötve a haza és a közönség ér­
dekével.

A szellem, mely a mi rész­
vény társasagain kát állengi, rideg 
mint egv^ főkönyv. Semmi érzék 
a közönség érdeke iránt. A kö­
zönségtől, a hazától, csak párto-• 1 1 L , . 1 ß O v ' ' 1 VOCi IV Ulti IU~

idevaló szegény ember vásárol,: last és kedvezményeket várnak 
^ogy megvédje in agat a tél hide- de soha eszük ágában nincs a jót 
ge ellen és hogy a takaréktüzhe- hasonlóval viszonozni. Mi a kö-
lyen elkészítse a maga szerény 
ebédjét és vacsoráját.

A tél amúgy is rettegett el 
lensége a szegény embernek s!

zönsóg a részvénytársaságok szá­
mara vagyunk, de ők csak a ma­
guk számára vannak.

Mi szeretünk dicsekedni kul-jvcuiji, os ei Keseredett ueriiarczot • ° ... ° 13; “ciciuim ulosokouiu kui-
inditott, hogy a három nvolezas Iime; J»ost ,J°nnek a részvény tár-1 túránkkal, miveltsésrünkkel. Mó- 
(8 órai alvás, 8 órai munka 8 ó- ';sasa^k alaposan keresztül j gis milyen messze vagyunk még 
rai szórakozás) igéjét megvalósít- lU1/;ZdK íl*ük ezerAöldhőz ragadt a barbárnak nevezett Oroszor-rai szórakozás) igéjét megvalósít 
sa. Úgy történt ugyanis, hogy l 
sztrájk folytán Ausztriában ki­
fogytak a szén készletek és beál­
lott az a soha nem történt eset: 
Ausztria az ő hatalmas iparával 
és házi szükségletével részben 
rászorul a magyar szénre. Föl is 
lendült egy két nap alatt óriási- 
lag a magyar szénbányák üzeme 
s megindult hatalmasan a forga­
lom Ausztria felé. Ezer és ezer

a ember téli számadását. Kény­
szerítő szükség előtt állunk, es

szagtól. Ott is felemelték a szén
, , ■ -------- 7 árát, ott in zúgolódott a szegény
barin int zúgolódunk, vásároljuk . muzsik, de hamarosan megjelent 
a drága szenet — azért mert a egy czári ukáz, mely szerint aki 
cseh szocziálistáknak sztrájkolni1 egy meghatározott (elég elfogad- 
li,Iszik j ható) áron túl felemeli az egy

mÓfopmÓT-oón nini; __ ' 'A részvénytársaságok orszá­
ga ez a mienk. Az állam, a ha - 

3 lóságok, a közélet minden faktora 
kedvezmények kel látja el, dédel­
geti a részvénytársaságokat, épi- 
ti.ink nekik, nehogy az istenért

T Á 1 C Z A
Milicza emlékkönyvébe.

Kicsi rózsafának himporos virága 
Lágyan csókolódzik az esti szellővel. 
Negédesen, lengén ringatódzik ága,
1 igán enyelgve a kedves ismerőssel; 
Gyengéden csókolja bíboros kis ajkát 
A remegő szellő — félve, hogy meglépi . . . 
Lem úgy mint az ember, ki ha látja báját 
Durva mohósággal egyszerre letépi.

Kicsi rózsafának himporos virága 
A mi szerelmünk is, agy-e édes szentem ? 
Lágyaiban csókolja, öleli, imádja 
Remegő lelkedet, még remegöbb lelkem. 
Csak a sors szeszélye, romboló keiével 
Le tiporja széjjel himporos virágunk,
"fi tőlünk ugy-c majd bdntatlan lesz ölti 
Őrizve, becézve, imádva lesz nálunk !

Don Carlos.
Csalódás.

Akartam eyy kis verset írni;
Lett volna benne: jó tanács,

Komoly mondások, jóra intés . . .
A mint ilyenkor már szokás.

Gondolkodóm, . . .és nem tudom hogy, 
E szón akadtam fenn : erő,
Es nyomba‘ rá, —- kérdésre válasz - 
Az ön alakja tűnt elő.

Es látva így: merészen, ifjan,
Büszkén, erőben gazdagon,
A bölcs igék helyett, — úgy érzem 
Csatákról kéne szótanom!

F. Z.

Megtorlás.
A vér elbontotta Csobotli Pál sze­

met, agyára tódult; a daliás, viruló fiatal 
ember egy hörgósbe fűlő jajkiáltással bu­
kott le ájultau az iroda szőnyegére.

A kiáltásra, zuhanásra ijedten futott 
be Gáspár, a hűséges inas, öreges rekedt 
hangján kiáltozva és Csobotli vállát rá-

méterinázsán aluli súlyban vásá­
rolt szénnek az árát: az Uraiba 
száműzetik.

Earn, a barbár Oroszország 
hogy gondoskodik arról, hogy 
«■azdac szénbánya- tuhíjdonosok

zogatva iparkodott életre kelteni áléit urát.
Az intézet többi tisztviselői is — ke­

vesen befutottak, ideges kapkodásuk közt 
nagysokára jutott eszükbe egy pohár víz­
zel önteni le a fiatal főkönyvelő arczát, 
homlokát. Erre az föleszmélt, halotti sár­
gaság terült el szép formájából kikelt 
arczán, szabódva, restelkedve, hazug mo­
sollyal hárított cl minden segítséget, de 
azért csal: vouszoltatta magát Gáspárral 
kis irodája painlagára; mialatt a jóságos 
öreg szolga szép hosszában el igazgatta a 
lábait, ő lassanként szedte össze emléke­
zetében az esőt részleteit, oda som figyel­
ve a kollegák részvevő kérdéseire. „Kö­
szönöm, elmúlt, elszédültem, már semmi 
bajom 1“ hebegte gyorsan. — a patak fe­
lett is gyorsan túl át az ember a desz­
kaszálon, hogy rá ne érjen elveszíteni 
az egyensúlyát, — a mire aztán az urak 
megnyugtatva kiszállinkóztak. Gáspár egy­
másután két pohár vizet is erőszakolt a 
felocsúdott emberbe, aztán észrevevén, 
hogy valami levélféle hever az asztal 
mellett, ejnye I pedig Gsohotli ur nem 
szokott szemetelni, — azt felvette s gon-
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(ott is nagyobbára részvénytársa­
ságok) ki ne zsarolhassák a sze­
gény, embert.

0, hogy elkelne most mi ná­
lunk ez a szigorú czári ukáz !

Azonban mi zúgolódva bar, 
lapos tározóval bár, de azzal a 
tudattal, hogy ezen nálunk nem 
lehet váltoatatni, fizetjük a szén 
felsrófolt árát, éppen úgy mintha 
megszorult bécsi gyárosok vol­
nánk. Nekünk a bécsi gyárossal 
szemben semmi kedvezményünk 
sincs. Azon pár kiló szénen, mely- 
lyel a tél hidege ellen védeke­
zünk, éppen any nyit akar nyerni 
a kapzsi részvény társaság, mint 
a külföldi gyárostól, akinek, ha 
sztrájk nincs, soha esze ágába se 
jut magyar szenet vásárolni, hol 
ott mi állandó fogyasztók va­
gyunk, továbbá honfitársak és 
szegény emberek vagyunk -— de 
ez semmi. A magyar szénbánya- 
részvénytársaságok szemében ez 
nem érv arra, hogy nem szabad 
felcsigázni a szükségletet kielégítő 
szén árát.

Szomorú dolog ez. Szégyen- 
kezünk is, haragszunk is miatta, 
így zsarolnak ki bennünket a mi, várhatjuk annak 
részvénytársaságaink, amikor rá­
juk vagyunk szorulva.

zett dolog, vagyis a megvalósulás komoly 
stádiumába jutott. Mi barcsiak o dolog­
gal kezdettül fogva nem sokat törődtünk 
s községünk semmi áldozatokba nem bo­
csátkozott e tekintetben, azzal az érvvel 
hogy nekünk már úgyis van elég vasu- 
tank. Pedig a dolgot még sem kell oly 
közönyösen vennünk. Egy-egy újabb va­
sút létesítése tagadhatatlanul csak emeli 
annak a városnak a kereskedelmi értékét. 
Az uj létesítendő vasút valóban Barcs 
hasznára lenne, mert egy nagy vidéket 
s a megye székvárosát kötné össze váro­
sunkkal, és kizárólag a vidék érdekeit 
szolgálná. A Barcs- n. atád szobbi va­
sút, mely városunkat a megye székhelyé­
vel szinte összeköti, — már nem szolgál­
ja úgy városunk s a vidék érdekeit, rossz 
menetrendje által éppen semmi hasznunk­
ra nincs, ez kizárólag csak a fővonalat se­
gíti. Már pediglen egy helyiérdekű va­
sút úgy van hasznára a vidéknek, ha az 
úgy osztja be menetrendjét, hogy ké­
nyelmére legyen a népnek, vagy is hogy 
a kisebb községeknek legyen elég és al­
kalmas ideje a központokkal érintkezni 
hivatalos, vagy privát dolgaik elintézésé­
ben. Reméljük, hogy a tervbe vett Barcs- 
k após vári vasút ily értelemben fogja tel­
jesíteni hivatását s igy csak örömmel 

létesítését.

De az üzlet rideg embereinek 
uzsorás számításával szemben fel 
kell emelnie ti törvénynek az ő 
tiltó szavát.

Itt az ideje, hogy alkotmányos 
utón, törvényt hozzanak, olyan

Hire k.
— Vig farsang. Az idei hosszú 

farsangot ugyancsak kihasználjak a mu­
latni szeretők, egymást érik a mulatsá­
gok úgy helyben mint vidéken. Az idei 
mulatságok gyöngye városunkban bizony- 

törvényt, mely azt a czelt.szolgai- 1 nyal az olvasókör jótékonyéin estélye 
ja, melyet az említett czaii ukáz. ]esZf mely ma, vasárnap lartatik, s mely 
A fogyasztó közönségét meg kell e|g nagy vidék néz érdeklődéssel, 
oltalmazni nemcsak a szénbanya- ■ — Alakuló közgyűlés. E. hó 11-
rószvénytársaságok, de egyáltalán ;én vasárnap, Plánincz Károly vendéglő- 
mindennemü közkasznalati czik-) jébon alakuló közgyűlés tar tátik, egy u- 
ket produkáló vállalkozók kap- gy.mott létesítendő kör érdekében, mely
zsisága ellen.

Á Barcs kaposvári vasút kiépítése.
Mint mérvadó helyről értesülünk, 

a Barcs-kaposvári vasút kiépítése befeje-

„Polgári Társaskör“ nevet fog viselne. Az uj 
kör iránt nagy érdeklődés mutatkozik s 
remélhetőleg sok tagja lesz.

— A pécs-barcsi vasúttársaság 
uj igazgatósági tagja. A kir. szab.

pécs-barcsi vasúttársaság alapszabályai­
nak 27. §-ábnn a kormány részére föntar- 

: tott jog alapján a kereskedelemügyi mi •
I niszter az említett vasút igazgatóságának 
. rendes tagjáv á a pénzügyminiszterrel egye- 
tértfíleg Kovács Pál országgyűlési képvi­
selőt nevezte ki.

— A hazai ipar érdekében nagy 
mozgalom indult meg Zala vármegyében 
s ez iránt a nép közt felhívásokat bocsá­
tanak széjjel, hogy csatlakozzanak a za- 
lavármegyei magyar iparvódő-egyesület- 
liez, melynek alakuló közgyűlése f. évi 
márczius 4-én délelőtt 11 órakor lesz /.- 
Égerszögen a megyeház nagytermében. 
A lelkes felhívásban okszerűen rámutat­
nak arra, hogy saját hazánkban mellőz­
zük a honi termékeket, és ugyanazokat 
más alakban drága pénzen szerezzük be 
idegenektől s igy temérdek pénzt feosér- 
lünk ki külföldre, olyanokért, a mit itt­
hon is megtalálhatnánk. Igen szép és ne­
mes dolgot pendítenek meg a zal a várme­
gyeiek, vajha azok nemes hazaszeretet 
lángja a szomszédos vármegyéből hozzánk 
is átcsapna ily értelemben. Isten áldását 
kívánjuk munkájukra !

— Tánczvigalom. A csokonyai 
,Polgári Olvasókör“ folyó évi február 17- 
én Pittner György vendéglőjében saját 

. könyvtára javára zártkörű tánezvigaimat 
I rendez Belóptidij személyenkint 60 fillér, 
családjegy 1 korona 20 fillér. Kezdete 

i este 8 órakor. A múltak után ítélve, a 
1 vidéki mulatságok között Csokonya min- J dig az első helyen áll, a valódi magyar 
j vigkedély t; szép egyetértés szelleme len- 
I gi át a társaságot. Ezt volt alkalmunk 
elégszer tapasztalni, azért szívesen is ke­
ressük fel mulatságait.

— Bál. Plánincz Károly ismert nép­
szerű barcstelepi vendéglős f. hó 18-án, 
vasárnap, saját helyiségeiben zártkörű 
polgári-bált rendez. Reméljük, hogy ezen 
mulatság is a karácsony másnapján ugyan 
ott lefolyt mulatságnak úgy látogatott­
sági a-, valamint kedélyességre nézve, 
méltó utóda fog lenni. A mulatság kez­
dete este 8 órakor.

— Mulatságok Szolokban. Sok község 
példát vehetne közművelődés tekintetében

dósán az asztalra tette a feltópett 
borítók mellé, „Ismerős irás,“ gon­

dolta s aztán oda szólt a pihenőhöz: 
„Nagyságos ur, talán bérkocsit hozzak, 
otthon a nagyságánál majd egészen elmú­
lik a rosszulléte.“

Csoboth felugrott, azaz hogy fektéből 
ülésbe roskadt, kínosan rángatózó arccal 
csak ennyit birt mondani: „Nem kell 1“ 
Aztán egy perczig mereven nézett maga 
elé, a pamlag párnájára hanyatlott, bá­
gyadt sóhajjal rumos theát hozatott.

Mikor a szolga eltávozott, Csoboth 
Pali, a sápadtan is „szép Pali,“ felkelt és 
bizonytalan léptekkel járkált a hosszas, 
keskeny irodában fel és alá. Az agyáról 
leszállt vér igy egészséges forgásba jutott, 
de a teljes eszmélet és világos emlékezés 
a fiatal férfi szivébe uj tőrt döfött. A nyi­
laié gyötrelem most nem verte le lábáról: 
már nem találta készületlenül. Hamar 
megjött a természetes visszahatása is: „eh, 
hátha nem is igaz V 1 Kár volt komolyan 
vennem a névtelen gazember rágalmát.“ 
Hanem azért mégis a levél után nyalt és 
leült az olvasáshoz:

„Uram 1
Jobb későn, mint soha. Két heti ké­

sedelemmel ugyan, de ma délután pontban 
4 órakor, saját lakásán, vegye át kineve­
zési okmányát; uj rangjául, érdemeire te­
kintettel, a „felszarvazott férj“ czimét és 
jellegét díjmentesen adományozom.

A megillető fi?) tisztelettel
Alterego.“

„Bolondság 1“ gondolja a fialal férj" 
Piroska nem játszhat ki engem; engem, 
akiért az első urát megcsalta. Nem elve­
temült teremtés ő ; csakhogy a koros em­
ber mellett énnekem, a nála is fiatalabb- 
nak nem birt ellenállni. Aztán micsoda 
fickó mérközhetik vetem f Kell nálam 
szebb, erfíteljsebb, jobbkedvü ember ? Meg 
kétszeres mézeshetek után már a vére is 
kitombolta magát; most meg éppen hoz­
zászoktattam a tartózkodáshoz, mióta — 
hat hete — éjfélig itt fáradok a billancz 
mellett.“

Elégülton kelt föl s járkált újra, to­
vább fűzve okoskodását. (Mintha bizony 
az asszony is, a hires „barminéz éves asz- 
szony'1, ugyan ilyen módon, higgadtan

okoskodnék a kísértés idején 1) Igaz, hogy 
sok rosszat hall az ember. Még az az u- 
tálatos Goldstein is milyen szép dzsentri 
lányhoz férkőzött, mint protektor 1 No de 
Piroskának semmiféle protekcióra sincs 
szüksége. Az öreg gróf meg pénzzel tart­
ja Feketénél, aki ugyan óhenhalhatna a 
napidijas szép ura mellett; — de az én 
feleségem vagyona többet kamatoz még 
az én fizetésemnél is 1 Eh, nincs rá eset, 
hogy az a nyomorult levél igazat mon­
dana I“

Mégis újra kezébe vette. Hm, olyan 
ismerős irás .... Egyszer csak felkacza- 
gott: „ezt csak Vámos írhatta 1 ijeszteni 
akar, buszából, amiért Piroskával én szar- 
vaztam fel őkéimét! Na ügyvéd ur, jobb 
diplomának tartottam 1“

Hangos nevetésére a kollegák kíván­
csian betekintettek az ajtón, de rögtön 
szétrebbentek, valószínűleg rájuk nyitott 
a túlsó oldalon valamelyik igazgató. Cso­
both észre sem vette; azt vette észre, 
hogy az imént elhamarkodta véleményét.: 
végre is a kézTás hasonlósága nem elóg 
bizonyíték, aztán az asszony első férje,
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az egyszerű, többnyire öldmivesokbő ] álló 
Szülök községtől. A szorgilmas józan 
gondolkozása nép bár nyelvében német 
még, de szivében magyar és erősen tö­
rekszik, hogy nyelvében is az legyen: Ez 
egyszerit községben — ki hinné, — hogy 
négy olvasókör áll fenn, moly körökben 
magyar szellem uralkodik, s magyar la­
pokat olvasnak. Dicséret érte derék ve­
zető polgárainak ! Es most, hogy a far­
sangi mulatságok váltják fel egymást 
mindenhol, Szülök derék polgárai is mu­
latnak, olvasó köreik sikerült mulatságo­
kat rendeznek, hogy azok jövödelmeit jó­
tékony czélokra fordítsák. Csak most va­
sárnap volt a „Polgári Társaskör*' nők 
egy igen jól sikerült mulatsága, s e hó 
17-én az „Olvasó Egylet“ tartja farsangi 
mulatságát. Mindkét mulatság tiszta jö­
vedelme fele részben saját könyvtáruk - 
s fele részben szegény iskolás fiuk részé­
re fordittatik.

Szocialista mozgalmak. Ma
vasárnap délutánra nópgyülés volt tervez­
ve Barcson egy Budapestről lejött veze­
tő által, ki már több helyen tartott nép- 
gy üléseket. Nálunk azonban a népgyiilés 
aligha lesz megtartva, mert az ilyen dol­
goknak talaja még nincs városunkban, 
\ I.-u d égi ős sem akad, ki megengedte vol­
na tartani vendéglőjében a népgyülést.

Magyar Szó. Ez alatt a czim 
alatt új napilap indult meg a fővárosban 
február elsejével. Pártoktól teljesen füg­
getlenül, a legtisztább szabadelvüséget fog­
ja szolgálni, jelszavául az igazság szent 
elvét irta zászlajára, mely körül a magyar 
újságírók szine-java csoportosúl. Napon­
ként este 6 órakor jelenik meg s igy a 
vidéki olvasók az ország legtávolabb eső 
részén is már korán reggel kezükhöz kap - 
ják az újságot. Az új lap szakítani fog a 
napilapok megrögzött sablonjával s for­
mában úgy, mint tartalmában új és ere­
deti lesz. Pontos, megbízható értesülések, 
aktuális közlemények, az igazságnak pár­
tatlan kimondása bizonyára hamarosan 
népszerűvé teszik az új lapot, a melynek 
előfizetési ára egész évre 28 korona, félév­
re 14 korona, negyedévre 7 korona, egy

\ ámos, olyan méltósággal, gyöngéden, lo­
vaglásán járt el a rajtakapottakkal szem­
ben, mikor kiköttette Csoboth házasságát 
és csendben elvált Piroskától (visszaadta 
egész hozományát, sőt többet is), hogy 
sértés volna valami gyerekes vagy nem­
telen lépést föltenni a derék ember felől. 
De hát akkor ki, és hogyan jutott az á- 
mló szerepéhez ? Talán mellékes kaland­
jainak valamelyik hősnője, a ki esetleg 
Piroskánál is árulkodott ? 1

Vihar tombolt a máskor olyan nyu­
godt főkönyvelő lelkében. Ordítani szere­
tett volna Othelóval: Bizonyságot, bizony­
ságot nekem 1

Pillantása a fali órára esett; negyed 
ötre iái't. „A gálád firkász jól kiszámítot­
ta, mit tegyen 1“ dühöngött Csoboth ; gyor­
san kalapja és tőrös botja után nyúlt és 
buesutlanul elrohant, észre sem véve a 
hátsó lépcső felől theájával közelgő inasát.

Szinte futott a harmadik utczába, fel 
a palotaszerü bérház második emeletére; 
kulcsával lázas sietséggel kinyitotta laká­
sa külső ajtaját, s mire ez nagy zajjal 
becsapódott; ő már ott állt, ott támoly-

hóra 2 korona 40 fillér. Egyes szám ára 
Hl túlér. Mutatatványszámokat ingyen küld
a kiadóhivatal, Budapest, Sarkantyus-ut- 
cza 3. sz.

— A vonat alá feküdt. Pécsről 
Írják, hogy ott szerdán reggel a Barcs 
felé jövő személyvonat elé feküdt Küli- 
nel János, iiszögi vasúti géplakatos. A 
vonat kerekei nyakát szelték le s fejét 
egészen elválasztották törzsétől. A nős és 
két gyermekkel bíró munkás 41 éves 
volt a anyagi bajok kergették a halálba.

Megszűnt a ragadós száj- ós 
körömfájás Magyarországon. A föld- 
mivelésiigyi minisztérium legutóbbi hiva­
talos kimutatása szerint, rogadós száj- és 
körömfájás az országnak egyetlen egy 
községében sincs immár. Mindenesetre j 
nagy hálával tartoznak a magyar gazdák 
és állattulajdonosok a földmivelésiigyi mi­
niszternek, kinek erélyes intézkedései 
folytán ezt a kórt teljesen kiirtották az 
országból. Annál nagyobb súlyt kell he­
lyeznünk erre a körülményre, mert Auszt­
riában 2012 udvarban pusztít a száj- és 
körömfájás. M.H.L.

— Februári jégeső. Pécs bányate­
lepen furcsa időjárás keltett általános bá­
mulatot. Szerdán délután iszonyatos jégeső 
kerekedett, a milyet emberemlékezet óta 
nyári időben sem láttak. Ököínyi nagysá­
gú jégdarabok hullottak alá és a fiatalabb 
fákat és ültetvényeket teljesen tönkretet­
ték. A kár jelentékeny összegre rúg.

— „Pártoljuk a hazai ipart“ ez 
a jeliigéje a „Hungária“ képes levelező 
lap gyűjtők első hazai egyesületének. Ily 
czimmel egy hazafias ezélokat követő e- 
gyesület alakult, mel /nek hivatalos köz­
lönye a Székesfehérvárott már második 
évfolyamában megjelenő „Képes Levelező- 
Lap.“ Az egyesület tagjai ezen lapot, mely 
szakszerű ós gazdag tartalommal (cserero 
vat) minden hó 1 én jelenik meg díjtala­
nul kapják. Hazánkban ezrekre megy a 
képes levelező-lapokat gyűjtők száma, kik 
bizonyára örömmel üdvözlik ezen uj egye­
sületet. Évi tagdíj 2 kor. 40 fill, beiratásil 
dij egyszersmindenkorra 1 korona. — Je­
lentkező iveket képes levelező lapon kell 
kérni Kökner József egyesületi elnökné 
Székesfehérvárott.

— Raktár kimutatás. A magyar

gott a boudoir közepén — előtte, reggeli 
pongyolában, rémült arccal felesége, és 
nyugodt ábrázattal Vámos, aki alighanem 
otthon felejtette zsaketjét.

A férj, azaz, hogy Csoboth, egy han­
got sem birt adni. Félig ütésre emelte 
jobbját, de mintha karja útközben kővé 
meredt volna, nem jutott tovább. Az első 
férj, Vámos, mindenesetre fölényben volt. 
Szilárd, nyugodt hangon ennyit mondott: 
„Uram, én nem azért adtam önnek fele­
séget, hogy ő elhanyagolva, házibarátot 
fogadjon. Köszönje meg nekem, hogy az 
ön régi szerepét átvettem, s megakadályo­
zom, hogy harmadik személyek avatkoz­
zanak ő nagysága házaséletébe.“

Csoboth elképedve, halálsápadtan 
hallgatta. Aztán fojtott hangon ennyit 
mondott: „Akkor nekem nincs itt keresni 
valóm*' — sarkon fordult és kitámolygott.

Harmadnap, átlőtt homlokkal, lelték 
meg gyanútlan kirándulók a budai hegyek 
közt. Árnyéka azonban örökké válaszfal 
gyanánt állt a másik két bűntárs között.

K.............. y

leszámítoló- ós pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 160G49 mm. 
27G62D0 biztosítási érték. Buraktárlás fo­
lyó hó 15-től 31-ig 11567 mm. 150900 
biztosítási érték, összesen 172216 mm. 
2917100 biztosítási érték. Kiraktárlás fo­
lyó hó 15-től 31-ig 26132 mm. 395050 
biztosítási érték. Készlet folyó hó 31-én 
146084 mm. 2622050 biztosítási érték. 
Részletezés: 97911 mm. búza, 3168 mm. 
rozs, 2104 mm. árpa, 16695 mm. zab, 
24029 mm. tengeri, 4 mm. hüvelyesek,
14 mm. liszt, 2159 mm. különféle.

A hires Mau timer féle magvak 
szétküldettek már, s városunkban, Bar­
cson is kaphatók valódi minőségben Fi­
scher Armin ismert nagykereskedőnél, ki 
Barcson és vidékén kizárólagos elárusító 
megbízottja a Mauthnor ezégnek. A gaz­
dasági magok csiraképességeért és aran­
ka mentességéért szavatol az elárusító, 
ki is ez utón kéri a n. é. közönség szi­
ves megrendeléseit.

— Nélkülözhetetlen házigyógy­
szer a Pserhofer-féle vértisztitó labda­
csok, melyek számtalan bajnál a leggyor­
sabban és legbiztosabban hatnak. A leg­
híresebb orvosok is ajánlják nehéz emész­
tés, gyomorbaj, kólika, ideges fejfájás, 
sápkor stb. betegségeknél. Saját érdeké­
ben cselekszik mindenki, ha állandóan 
készletbe tartja e labdacsokat, melyek 
számtalan esetben csodás hatásunknak 
bizonyultak. 1 tekercs, mely 6 doboz á
15 labdacs 1.06 forint. A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 1.26 frtért, 2 
tekercset 2.35 frtért, 3 tekercset 3.35 frtért 
küld bórmentve Pserhofer J. gyógyszer­
tára, Becs I. Singerstrasse 15.

— A Dohány osempéeeet mag- 
gátlása érdekében igen helyes irányú 
czikk jelent meg a „Magyar Dohányuj- 
ság“ ez évi 3-ik számában Schiebung Ká­
roly, városunk derék tanítója tollából, 
melyet e helyen mi is szórol-szóra átve­
szünk, annál inkább is, mivel ez közelről 
érdekli városunk és vidéke dohányterme­
lő lakosait. A ozikket itt adjuk :

Tekintetes szerkesztő úr I
Tisztelettel kérem, engedjen tért be­

cses lapjában — bár laikus — de olyan 
egyén sorainak, ki a dohány ügyet 25 év 
óta figyelemmel kiséri és egy ügyben, 
különösen a csempészetet illető tapaszta­
latait kívánná úgy a jövedék, valamint 
a termelők érdekében nyilvánítani.

Mióta dohánytermelő helyen lakom 
25 év óta — és alkalmam van min­

den évben úgy a tek. beváltó-bizottsá- 
gokkal, valamint a termelőkkel is érint­
kezni, az utóbbiak részéről sokszor kese­
rű panaszokat hallottam a szigorú bevál­
tások miatt. Sokan mondották, hogy nem 
érdemes már dohányt termelni, mert oly 
keveset kapnak érte, hogy ha burgonyát 
vagy más vetemónyt termelnek azon a 
földön, ez többet jövedelmez a dohánynál.

Mi természetesebb annál, hogy az 
anélkül is terhekkel megrakott szegény 
ember, értve a kis termelőket, ily körül­
mények közt bűnre vetemedik és a csem­
pészetben keres kárpótlást. Tapasztaltam 
azt is, hogy amióta nálunk — néhány év 
óta — humánusabban váltják be a do­
hányt, a termelők maguktól kárhoztatják 
a csempészetet; és éppen az idén tör­
tént, hogy a beváltás után egy helyen 
összegyűlt mintegy 30 termelő, akik mind 
oda nyilatkoztak, hogy ha a dohányt úgy 
váltják be, mint most Barcson, akkor
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vétket követne el hz, ki ezentúl csempé­
szetet űzne. Ez az önmagáktól való meg­
nyilatkozás és beismerés indított engem 
arra, hogy mint legilletékesebbet: t. szer­
kesztő urat kérjem fel ennek nyilvá­
nosságra hozatalára, azon reményben, 
hogy eme jellemző dolognak közlésével, 
talán szélesebb körben is osztani fogják 
azon szerény nézetemet, hogy a csempé­
szet megakadályozásának egyik hatalmas 
eszköze : a humánus beváltás. Ezzel kap­
csolatosan még csak azt kívánom meg­
jegyezni, hogy ezen tény leírásával sem­
mi más czélt nem akartam elérni, mint 
azt, hogy úgy a magas kincstárnak, va­
lamint a szegény termelő népnek némi 
szolgálatot lehessek, s boldognak érzem 
magamat, ha e czélt csak részben is el­
érném ; mert ezzel hazafiui kötelességet! 
végeztem volna. |

Mély tisztelettel maradok tekintetes ' 
szerkesztő urnák

Barcson, 1900. január 16-án, 
alázatos szolgája

Schleining Károly

február 11
A pécsi ktr. posta és távírda igazgatóságtól.

3890, IV sz.

Kérelem
a t. közönséghez.

barcsi tanító.

A Budapestre szóló levelezéseket 
gyakran a hiányos czimzés miatt nem le­
het a kellő gyorsasággal kézbesíteni, mert 
a czimiratban a feladók többnyire csak 
az utczát és házszámot, sőt gyakran még 
ezeket sem tüntetik ki, holott ha ezeken 
kívül különösen a közigazgatási kerület 
és lehetőleg az emelet és ajtó számát is 
feljegyeznék, a levelek kézbesítését gyor­
sítanák és megkönnyítőn ék.

A mozgópostái alkalmazottak ugya­
nis a Budapestre szóló összes levelezése­
ket már útközben közigazgatási kerületek 
szerint rendezik oly czélból, hogy a kéz­
besítéssel foglalkozó Budapest 1 (vár), 2 

I (Víziváros), 3 (Ó-Buda) 10 (Kőbánya) ’és 
56 (Angyalföld) sz. hivatalok és a főpos­
ta a rendezett leveleket a közigazgatási 
kerületekben belül alakított levélhordói 
járások szerint gyorsan szétoszthassa.

Ha a levelek czimzése hiányos, az 
utazó postai alkalmazottak, nemkülönben 
a ké besitö postahivatalok feladatukat oly 
gyorsan megoldani nem képesek és emi- 

I att a levelezések kézbesítése főleg kevés*
J bé ismert ezimrne! sok esetben kósedel- 
I met szinved.

Különös fontossággal bír a helyes 
I czimzés már azon oknál fogva is, mert 
újabban az V és VI kerületek kültelkei­
re (Angyalföldre) szóló leveleket többé 
nem a főpostahivatal, hanem a külső vá- 
czi ut 100 b. számú házban levő Buda­
pest 5 számú posta és távírda hivatal 
kézbesíti,

I elkérem tehát a közönséget, hogy 
saját érdekében a levelezések gyorsabb 
kézbesítése és a postai alkalmazottak 
amúgy is terhes szolgálatának megköny- 
nyitése végett a Budapestre szóló levele­
zések czimiratán az utcza és házszámon 
kívül még a közigazgatási kerületet (1-X- 
ig) és lehetőleg az emelet és ajtó számát 
is kiírni szíveskedjék.

Pécsett, 1900 február 9-ón.
Opris,

# DíeuscAiosz-féle gözfür észnél harcson 

jutányos áron kapható: tölgy hulladék fa, széiüesz- 

fiáfi szölőtiaróü, továbbá mindennemű tölgyfa, építé­

si czélokra.

Wem Aull a Aaj, nincs iö€6é Kopasz emßer.
Szenzácziot kelt a gyógyt'tik 
vonatom, melyet évek hosszú 
során át tanulmányoztam, hogy 
mikép lehessen meggátolni a 

megkopaszodást.
exikátor í el fedeztem és százszoros pénz­

zel fizetek, ha kétszeri hasz­
nálat után rögtön meg nem 
szűnik a hajhullás, korpaképződés 
és mindennemű fejbörbetegsóg.1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapha,* gyógyszertárakban és mindennemű illa,, é, pipereozik-kereskedéshen

oraktár: Török József gyógyszertára, Kiníly-utczii 12. sz.
Erdeiy, főraktár e, vezérképvMósé»: etth Gyula es piperecikk nagykereskedőnél, Gyniafehér.ár-Föiér

V.dulu megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközöl

Dobé Nándor „ ijri-női 6s színházi fodrász
Budapest, Nefelejts utcza 27.

Egyedüli készítő és szőtküldési 
raktára,
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Nyomatott iWe*,„. Skribauek Géz. kónyvnyomdájábam
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